

# Návštěva, která obrátila svět vzhůru nohama

 [infokurýr.cz/n/2023/03/25/navsteva-ktera-obratila-svet-vzhuru-nohama](https://infokurýr.cz/n/2023/03/25/navsteva-ktera-obratila-svet-vzhuru-nohama)

kurýr

25. března 2023



## Čínský prezident Si Ťin-pching ukončil státní návštěvu Ruska. Jaký je výsledek a co dál?

Příchod čínské hlavy státu lze jistě označit za historický. Přesně před deseti lety navštívil Si Ťin-pching Rusko poprvé ve své funkci hlavy čínského státu, čímž zahájil novou fázi sblížování s naší zemí. A nyní, o deset let později a krátce poté, co byl znovu zvolen na třetí funkční období vůdcem Komunistické strany Číny a čínským prezidentem, je zpět v Moskvě, aby „prohloubil strategické partnerství v nové éře“.

Účel první zahraniční návštěvy je vždy ukazatelem zahraničněpolitických priorit dané země. Čína tyto priority dala jasně najevo na pozadí hrozeb ze Západu a války, kterou země *“takzvaného demokratického světa”* vedou proti Rusku. “Proto jsem si bezpochyby vybral Rusko jako první zastávku své zahraniční cesty po mém znovuzvolení,” řekl Si Ťin-pching v Moskvě.

To vše potvrzují slova strategického rozhodnutí obou zemí „prohloubit strategické partnerské vazby v nové éře“ během rusko-čínských rozhovorů.

„Obě země, které jsou nejbližšími sousedy a partnery v komplexní strategické angažovanosti, se navzájem považují za prioritu ve své diplomacii a zahraniční politice. Čína vždy prosazovala nezávislou zahraniční politiku. Posilování a rozvoj vazeb s Ruskem je strategické rozhodnutí, které učinila Čína na základě jejích vlastních klíčových zájmů a obecného trendu globálního rozvoje,“ řekl Si Ťin-pching v Moskvě. „Jak Čína, tak Rusko usilují o národní rozvoj a znovuzrození, obě země podporují multipolární svět a prosazují demokratizaci mezinárodních vztahů,“ uvedl čínský prezident.

Čína a Rusko, navzdory západním hrozbám a vydírání, nemají v úmyslu zpomalit tempo sblížování. Během návštěvy obě strany trvaly na tom, že jejich vztahy nejsou proti třetí země, ani netvoří vojenskou alianci či blok jako západní země. Spíše směřujeme k ještě užšímu spojeneckému vztahu ve všech oblastech. Abychom použili Si Ťin-pchingovu metaforu: „Stojíme k sobě zády.“

Svědčí o tom i dohody, které jsme uzavřeli. A to jak těch zakotvených v podepsaných dokumentech, tak těch, které se nezveřejňují. Ta zahrnuje vojensko-technickou oblast. Obě strany podepsaly společné prohlášení ČLR a Ruska o prohloubení komplexního partnerství a strategické interakce do nové éry, jakož i společné prohlášení prezidentů ČLR a prezidentů Ruska o plánu rozvoje pro klíčové oblasti čínsko-ruského Ekonomická spolupráce do roku 2030. Nastiňuje plán dalšího rozvoje bilaterálních vztahů a spolupráce ve všech oblastech pro blízkou budoucnost. Nyní by bylo logické, aby Rusko a Čína nejen přestaly

O tom by se dalo diskutovat během nadcházející návštěvy ruského premiéra Mišustina v Číně. Si Ťin-pching ho pozval, aby přišel „co nejdříve“ obnovit pravidelné kontakty mezi čínskými a ruskými vůdci. Mezitím obchod mezi oběma zeměmi roste ročně o 30

procent; letos bude překonána hranice 200 miliard dolarů. A investiční portfolio rusko-čínské mezivládní komise pro investiční spolupráci zahrnuje 79 projektů v hodnotě přes 165 miliard dolarů. Lze očekávat, že ekonomické vazby se rychle rozšíří všemi směry, včetně výstavby čínských výrobních závodů v Rusku.

„Čínsko-ruské vztahy daleko přesahují bilaterální vztahy a jsou životně důležité pro moderní světový řád a osud lidstva. Za 10 let se obchodní obrat mezi našimi zeměmi zvýšil o 116 %, což dalo významný impuls sociálnímu a ekonomickému rozvoji obou zemí,“ řekl Si Ťin-pching v Moskvě.

Ideologické a morální důvody rusko-čínského sblížení názorně vyjádřil ruský prezident Vladimir Putin: „Kniha proměn, která je pravdivým shrnutím moudrosti čínské civilizace, říká: ‚Když mají lidé na srdci komunitu, kombinovaná síla je tak velká, že dokážou rozbít ten nejsilnější kov a překonat jakoukoli překážku. Jsem přesvědčen, že rusko-čínská spolupráce má skutečně neomezené možnosti a vyhlídky.“

To vše už vyvolalo na Západě velké podráždění. USA se nejprve snažily význam návštěvy bagatelizovat. Na pozadí nedávného zrušení cesty amerického ministra zahraničí Blinkena do Číny a chybějící dohody o schůzce mezi Si Ťin-pchingem a americkým prezidentem Bidenem bylo další rusko-čínské sblížování vnímáno jako hrozba. Evropa již oznámila, že přezkoumá vztahy s ČLR.

Mezitím Si Ťin-pching v Moskvě dosáhl triumfálního diplomatického vítězství pro Čínu, která usmířila Saudy a Íránce. To posunulo rovnováhu sil nejen na Blízkém východě, ale také na energetickém trhu. Ale to není nic ve srovnání s tím, co přijde dál. Výsledek cesty Si Ťin-pchinga do Moskvy bude rezonovat nejen v jednotlivých regionech, ale po celém světě.

Pouze 33 zemí, které představují něco málo přes osminu světové populace, zatím uvalilo sankce na Rusko a poskytlo vojenskou pomoc Ukrajině: Spojené království, Spojené státy, Kanada, Austrálie, Jižní Korea, Japonsko a EU. Zbytek zemí, které představují asi 90 % světové populace, odmítly následovat. Hlasování o všech typech usnesení se nepočítá. A nyní v Moskvě Rusko a Čína téměř jednomyslně deklarovaly potřebu vyváženějšího mezinárodního řádu a jednoznačně odůvodnily svou spolupráci s cílem oslabit západní dominanci ve světových záležitostech.

**Zdá se, že brzy to nebude Rusko, ale Západ se svým pokryteckým moralizováním, které bude izolováno.**

**ZDROJ**

---

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

# celonárodní setkání

přijďte podpořit

# ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.  
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

*vystupující*

**JINDŘICH RAJCHL** - předseda PRO / **JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ** - senátorka  
**VÍDLÁK** - blogger / a mnozí další